

法国警方突袭抓捕恐袭嫌犯

已证实无中国公民在系列恐袭中遇难

本报讯 法国警方于当地时间18日发起了一场抓捕巴黎恐袭事件嫌犯的行动，警察与嫌犯在巴黎北部郊区圣但尼地区爆发枪战。抓捕行动在持续了7个小时后结束，法国官方称有7人被捕，两人死亡。

此次行动于当地时间18日4时20分开始，嫌疑人拒绝投降，与警方持续交火。据了解，此次行动的主要抓捕目标为巴黎恐袭案

件的幕后主使阿卜杜勒-哈米德·阿巴乌德。

法国内政部长在抓捕行动结束后表示，根据此前获得的情报，警方认为阿卜杜勒-哈米德·阿巴乌德很可能藏在位于圣但尼地区一所公寓内。巴黎检察官也表示，警方是根据此前监听电话通话、监控，以及证人描述搜集到的信息，发起了这次突袭。

法国政府发言人和内政部长证实，有7

人在抓捕行动中被捕，另有两人死亡，其中一名女子引爆爆炸物自爆死亡，另一名男子则被手榴弹击中。不过，法国当局表示，他们仍不清楚阿卜杜勒-哈米德·阿巴乌德是否确实在公寓内。目前警方仍在调查突袭目标公寓内人员的身份。

抓捕进行期间，警方一度封锁了当地整个区域，并派遣增援力量携带大量重型武器

抵达事发现场，当地的公共交通也暂停运营。市长告诫市民不要外出。与此同时，法国总统奥朗德也于当日上午10时在爱丽舍宫召开紧急会议，实时监控法国黑豹突击队的这场突袭行动。

据了解，现年27岁的阿巴乌德是摩洛哥裔比利时人，曾前往叙利亚，名列法国安全部门反恐名单已有一段时间。据信此人与“伊斯

兰国”头目阿布·巴克尔·巴格达迪十分亲近。反恐人员称，该人或为“伊斯兰国”高层与其在欧洲人员之间的接头人，据信该人计划在欧洲实施多起袭击。

此外，据法国安全部门消息人士称，一份监控录像显示在上周五(13日)的恐怖袭击中可能存在第9名袭击者。法国调查人员从监视器画面判定一辆用来攻击酒吧和餐厅的汽车上坐着3人。目前仍不确定第9名袭击者是否就是已在比利时被拘留的两名嫌犯之一，或是仍然在逃。

另据新华社巴黎11月18日电(记者应强 张雪飞)中国驻法国大使馆18日向新华社记者证实，法方已经确认129名巴黎恐怖袭击遇难者身份，其中没有中国公民。

中国驻法使馆新闻参赞吴小俊告诉记者，13日晚恐怖袭击事件发生后，中国驻法使馆一直与法方保持密切沟通。

中国代表表示安理会应推动各方加强反恐合作

据新华社联合国11月17日电(记者史霄萌)中国常驻联合国代表刘结一17日说，恐怖主义是当前国际社会面临的最严峻挑战。安理会应大力协调国际社会反恐努力，推动有关各方根据《联合国宪章》宗旨和原则以及其他公认国际关系基本准则加强反恐合作，组成统一阵线。

当天，安理会举行“安全、发展及冲突根源”公开辩论会。刘结一在发言时说，中方对近日发生在法国和其他国家的恐怖袭击以及炸毁俄罗斯客机的恐怖行径予以最强烈谴责，对无辜遇难者表示深切哀悼，对法国、俄罗斯和其他有关国家政府和人民，以及遇难者家人和受伤者表示深切慰问。

刘结一说，当前世界仍不太平，地区冲突蔓延，根源远未消除。违反《联合国宪章》宗旨和原则的行为时有发生。全球发展不平衡现象突出。发展中国家、特别是非洲国家深受贫困、欠发展等问题困扰。实现持久和平与共同繁荣任重道远。

对此他表示，国际社会要坚定维护《联合国宪章》的宗旨和原则。世界各国应平等相待，尊重别国主权和领土完整，不干涉别国内政，尊重别国自主选择社会制度和发展道路的权利。要坚持通过谈判对话和平手段解决争端，支持当事国及区域组织通过对话、谈判、和解、斡旋和平手段解决争端的努力。

刘结一说，国际社会要努力建立更加公正合理的国际政治经济新秩序，树立共同、综合、合作、可持续的安全观，在国际关系中推广双赢、多赢、共赢理念，在追求本国利益时兼顾别国合理关切。

2015年上半年全球跨境并购激增

新华社北京11月18日电 联合国贸易和发展会议(贸发会议)17日发布报告说，2015年上半年全球跨境并购异常火爆，并购额达4410亿美元，比去年同期激增136%，预计今年全年跨境并购额将远高于去年。

根据这份《全球投资趋势监测报告》，发达国家跨国企业是这波并购潮的主要推手。在经历前几年的低谷后，欧洲跨国企业今年并购总额大幅跳升；同时，北美地区跨国企业的并购业务也延续强劲增长势头。

17日在纽约举行的“2015并购顾问峰会”上，美国咨询公司“并购顾问”主席戴维·弗格森表示，今年上半年全球跨境并购额已创下2007年以来最高水平，并且大部分业内人士预计未来十年全球跨境并购额将继续上升。

地区企业完成的跨国并购额下滑了27%。此外，受货币贬值和大宗商品价格下跌等因素影响，拉丁美洲和加勒比地区以及非洲企业发起的跨国并购也呈现下行趋势。

贸发会议预测，2015年下半年跨国并购增速将有所放缓。但根据目前数据预计，今年全年全球跨国并购总规模仍会大大高过2014年。

(综合驻日内瓦记者凌馨 驻纽约记者黄继汇报道)

◎国际随笔

●毕振山

叙利亚难民与“特洛伊木马”

巴黎恐袭发生后，美国总统奥巴马宣称美国将继续接收叙利亚难民。但是多达一半的美国州长随后却表态称拒绝安置难民。在这些州长们看来，奥巴马政府关于严格审查的承诺远不如共和党总统竞选参选人特朗普的“危言”有说服力，那就是叙利亚难民有可能变成“特洛伊木马”——恐怖分子可能混入其中进入美国。叙难民的命运究竟如何，就要看奥巴马能否搞定以共和党为主的反对者了。

法国是美国打击极端组织“伊斯兰国”的盟友，所以美国在巴黎恐袭后力挺法国。奥巴马还表示，难民也是恐怖主义的受害者，美国将继续接收叙利亚难民。奥巴马的理由有二：一是不能因为反感就把叙利亚难民拒之门外，“这违反美国的价值观”；二是美国要替盟友分担，这些盟友包括德国等国，其接收的难民比美国要多得多。当然，美国的安全是最重要的，所以奥巴马在决定继续接收难民的同时，也表示“我们这么做的前提是，对他们进行严格的筛查和安全检查”。

然而，由于巴黎恐袭的凶手之一可能是混在难民中进入欧洲的，也由于美国人对恐怖主义的特殊记忆，奥巴马的表态并不能平息国人对叙利亚难民的疑虑。从密歇根州和阿拉斯加州开始，截至17日已经有27个州的州长表态拒绝接收叙利亚难民。在这些州长们看来，美国根本无法甄别叙利亚难民，因为无法从叙利亚政府那里得到难民的个人信息。另外，参加2016年总统竞选的共和党热门参选人卡森、特朗普、杰布·布什以及鲁比奥等都反对接收叙利亚难民。特朗普16日表示，叙利亚难民

有可能是“全世界最大的特洛伊木马”。

不过对于州长们和共和党参选人的质疑，奥巴马政府似乎并不在意。美国国务院发言人马克·托纳16日称，美国仍将坚定不移地执行难民安置计划。托纳称，国务院将与国家反恐中心、联邦调查局、国土安全部以及国防部展开跨部门合作，确保对难民进行严格审查。他还表示将与地方政府展开密切沟通，尽管他并不确定各州抵制难民的做法是否具备法律依据。而一些法律专家已经表示，根据1980年难民法案，州一级政府在难民安置中只是配合联邦政府，无权拒绝接收任何人。

但是，共和党人还打算在国会中向奥巴马发难。国会众议院议长瑞安17日表示，“我们国家总是欢迎(难民)，但我们不能让恐怖分子利用我们的同情心”。共和党的“招数”目前主要有两个：一是北卡罗来纳州众议员哈德逊起草了一份法案，内容是在保证恐怖分子不会进入美国之前冻结奥巴马的难民计划资金；二是利用12月11日之前必须通过的维持联邦政府明年运转的综合开支法案与奥巴马政府讨价还价，迫使奥巴马在难民政策上妥协。另外，众议院共和党领袖麦卡锡也已经建立工作组，研究解决难民问题。

按照奥巴马政府的计划，美国在从今年10月起的新一年财年将接收1万名叙利亚难民。虽然奥巴马政府拒绝停止接收难民，但共和党估计不会就此罢休，而且没有各州的帮助，难民安置也会面临更多困难。对于奥巴马来说，目前最关键的是如何避免安全问题被竞争“绑架”。



“双马”会

11月18日，在菲律宾首都马尼拉，美国总统奥巴马(左)与阿里巴巴集团董事局主席马云在峰会上对话。

当日，2015年亚太经合组织(APEC)工商领导人峰会在马尼拉举行。马云在会上发表主旨演讲，提出建设一个新的EWTO，帮助中小企业发展。

新华社发(阿伦·法维拉摄)



11月17日，中国队球员黄博文(右)与中国香港队球员辛祖在比赛中争顶。

新华社记者卢炳辉摄

中国男足的俄罗斯世界杯美梦仅仅7个月便几近破灭——

“上上签”缘何又成“伤离别”

■本报记者 李元浩

距离前一晚那场郁闷而又令人绝望的平局还不到24小时，国足阵中的几名恒大球员已于18日下午回到广州紧绷备战周末的亚冠决赛。面对外界发出“国家队成绩是否会影晌俱乐部争夺亚冠”的疑问，国足队长郑智选择坚强回应：“我们肯定会全力以赴，争取为中国足球再拿一个亚洲冠军。”

然而，即便恒大再登亚洲之巅，国家队的持续萎靡依然令中国足球寒意彻骨。“俱乐部与国字号球队成绩的反差和割裂，不能成为中国足球发展的常态。”前国脚彭伟国对《工人日报》记者表示。

伴随着旺角大球场电子屏幕上那个刺眼的0比0，中国男足的又一次世界杯征程戛然而止。虽然国足在理论上还存有晋级世预赛亚洲区12强赛的微弱希望，但实现难度异常之大——根据目前的各组形势，国足不仅要在最后两轮比赛中取得全胜且尽可能多取净胜球，还得看其他对手的脸色；阿联酋最后两轮最多1胜1平，伊拉克主场负于泰国，朝鲜客场打平或负于菲律宾，三个条件必须至少满足其二。以前一阶段世预赛尤其是主客场都战平中国香港队的设想，想必没有几个人会认为这支国足还有希望创造奇迹。

仅仅7个月前，当佩兰和国足带着亚洲杯的一片赞誉，拿到此次世预赛40强赛的分组结果时，无论是佩兰本人还是诸多媒体和球迷，都认为国足抽到了一支难得的“上上签”。然而，面对这个由卡塔尔、中国香港、马尔代夫和不丹构成的小组，国足在40强赛还剩两轮的情况下就基本宣告出局，无疑是一个极大的讽刺。

国足战绩不佳，主帅佩兰自然成为第一

个被问责的对象。“用人不当，指挥不力，应变不及时，固执，业务水平低……”单看部分媒体和球迷在赛后给予佩兰的评语，完全无法想象这位法国人曾在年初带领国足闯进亚洲杯8强后，被同样的一群人顶礼膜拜，好评如潮。但这位曾率队获得过法甲联赛和法国杯冠军的教练，难道真的那么低能无为吗？

“其实佩兰的用人和战术还是有自己想法的，但年初亚洲杯的成绩也许给了他一些错觉，过分相信那一套阵容和打法。”彭伟国在接受采访时认为，“主场客赛制的世预赛和赛会制的亚洲杯有很大不同，比赛难度更大。主场意外被香港队逼平后，我感觉佩兰对于如何打好后面的比赛，扭转不利局势并没有做好充分准备。”

进入大名单征战此次世预赛的30多名球员尤其是主力球员，再次成为中国足球“壮志未酬身先死”的落寞背影。不过，让这批球员承担国足尴尬表现的全部责任未免有失偏颇。“以目前中国足球的人才根基和整体实力，本来就不具备冲击世界杯的绝对能力。”足坛名宿金志扬对《工人日报》记者表示，“这支国足表现不

佳，归根到底还是实力问题。中超的不断投入，实际上并没有提升中国足球的水平，有几个俱乐部和投资人能真正从青训做起呢？”

“屋漏偏逢连夜雨”，整体表现不佳的国足，就连运气也在逐渐远去。国足对阵中国香港队的两场比赛共打中8次门柱(或门楣)却难求1个进球，1个疑似点球和1个进球被误判，但这些都不能成为国足再次“伤离别”的理由。对阵国足的两场比赛都有出色表现的香港队门将叶鸿辉说得明白：“运气和裁判也是比赛的一部分，不能因为结果就抱怨裁判和球迷。如果你实力足够，客观因素不会影响到结果。”

中国男足再一次折戟世预赛，体制问题再次成为外界诟病的焦点。截至目前，对于如潮的批评，中国足协并未像上次主场战平香港队之后那样发表声明。对此，香港足坛名宿郭家明认为，中国足球相比日韩确实存在更多人为因素，亟待制定和落实科学规范的长期规划，“很多基层教练不懂正确的训练方法，足协官员中专业出身的少，球员受教育水平低，没有工具、能力、方法、手段去解决问

题，是目前中国足球面临的最大问题。”

教练战术、球员能力、裁判、体制甚至是运气，都能成为中国足球每一次失败后的问责对象，但真正能从青训等足球基础做起的又有几人？尤其是人云亦云，不懂装懂，哗众取宠的部分媒体舆论和非理性球迷，何尝又不应该反思和自省。“了解你难如登天，我自在乎再要多少时间”，中国足球的眼泪到底为谁而流？

据了解，本站比赛将展开“昆仑决2015 80kg 年度总决赛”、“昆仑决 2014 诸神之战四强晋级赛”以及超级战的激烈争夺。

“昆仑决 2015 80kg 年度总决赛”届时将由乌克兰“美丽死神”阿尔图格·奇斯辛科对战白俄罗斯“炸药”迪梅克·瓦伦，中国散打名将“降龙罗汉”白近斌与泰国“神鹰”阿听·怀斯纳也将为另一张决赛入场券展开争夺。当晚，两场大战的胜者将进行最终对决。

匹克“抢滩”跑步市场

本报讯 目前，随着贵州环雷公山超100公里跑国际挑战赛落下帷幕，匹克2015年支持的跑步赛事也接近尾声。加上即将上演的ShakeRun(音摇跑)广州站和国际垂直马拉松广州总决赛，该品牌在2015年里一共支持了34场专业跑步赛事，涉及超100公里、马拉松、专业田径比赛、垂直马拉松和大众路跑等多种跑步形式。

随着频繁的跑步赛事和活动的进行，匹克今年在产品的更迭上进展迅速，为跑友提供超一流的装备和服务的同时，促进跑步文化在中国的发展。

11月14日，爱跑·北京的全年收官之战邀请了清华大学“本土造”的新老体育名将“眼镜飞人”胡凯、跳高飞人王宇和“冰蝴蝶”陈露等带队领跑。而以“和平跑”为主题的ShakeRun南京站，则成为国内首个将跑步与摇滚乐合二为一的赛事，中国好声音人气学员毕夏、中国英式摇滚的代表乐队果味VC，以及有着“中国 Adele”之称的人气歌手刘思涵等重量级嘉宾参加。与此同时，先后在全国20个城市成立的“悦跑团”也吸引更多的人参与到跑步活动中来，体验更丰富多彩的人生。(袁浩)



中国自行车联赛收官

较湿滑泥泞，这也考验车手的控车能力，以及耐力。参赛选手方面，男子A组年龄在16~36岁之间，车型山地车，包括美利达挑战者的封宽杰、闪电中国的魏魁以及徐鑫灵都在男子A组阵营中。

男子年龄A组率先鸣枪，随后选手们经过2000米平路后，进入泥土赛道，前5公里的泥泞路面外，大部分是泥土路，最高点位于20公里处，海拔1182米，最低点距出发点766米，落差416米。加上天气阴转阵雨，道路比

与极具竞争力的封宽杰相比，获得冠军的魏魁运气显然要好些，同样是遭遇了爆胎事故，但是魏魁是在最后4公里。“其实我从心里并没有想过赢他，之前安排的战术是跟着他，能进前三就行。”魏魁在赛后说起自己的战术时表示，他自己并不知道封宽杰爆胎，在一起骑行几公里后，他就发现看不见封宽杰，只有自己的队友王磊，再之后，也看不到自己的队友王磊了。

魏魁在独自骑行了十五六公里后，距离